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SECTION 16 

INFORMATION TECHNOLOGY AND CYBERNETICS 

 

УДК 004.05:004.42 

Калашник В. Ю. 

к.т.н., старший викладач кафедри комп’ютерної інженерії та електромеханіки, 

Київський національний університет технологій та дизайну 

Астістова Т. І. 

к.т.н., доцент кафедри комп’ютерної інженерії та електромеханіки, 

Київський національний університет технологій та дизайну 

Стаценко Д. В. 

к.т.н., доцент кафедри комп’ютерної інженерії та електромеханіки, 

Київський національний університет технологій та дизайну 

 

ІНТЕГРАЦІЯ ARCHIMATE У ПРОЦЕСИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ: 

ФОРМУВАННЯ VALUE-DRIVEN VIEWPOINTS 

 

У цифрову епоху критичним викликом для ІТ-проєктів є забезпечення прямої 

відповідності якості програмного забезпечення (ПЗ) стратегічним цілям бізнесу. 

Дана робота присвячена дослідженню та обґрунтуванню застосування мови 

моделювання архітектури підприємства Archimate [1] як інструменту для 

формування Value-Driven (ціннісно-орієнтованих) Viewpoints у процесах 

Забезпечення Якості (Quality Assurance – QA). Проаналізовано, як Мотиваційний 

рівень (Motivation Layer) Archimate дозволяє створити пряму простежуваність між 

бізнес-вимогами та технічними артефактами тестування [2, с. 82]. Запропоновано 

методику використання Archimate Viewpoints для пріоритезації тестових наборів та 

оптимізації зусиль QA на ключових для бізнесу компонентах, що забезпечує не 

лише технічну якість, а й максимальну цінність для замовника [6, с. 162]. 

Традиційний підхід до Забезпечення Якості часто функціонує ізольовано від 

стратегічних цілей підприємства. Тестування, зосереджене лише на технічних 

вимогах та функціональності (ПРН 14), ризикує пропустити критичні недоліки, 

пов'язані з нефункціональними вимогами (наприклад, продуктивність або безпека), 

які безпосередньо впливають на бізнес-цінність [4, с. 15]. Неузгодженість між 

стратегічним баченням та якістю кінцевого продукту є основною причиною провалу 

або низької ефективності багатьох ІТ-ініціатив. 

Необхідність подолання цього розриву вимагає застосування інструментів, 

здатних інтегрувати бізнес-рівень, архітектуру застосунків та технологічну 

інфраструктуру. Мова Archimate, визнана міжнародним стандартом [1; 8, с. 5], є 

ідеальним рішенням для такого комплексного моделювання [6, с. 122]. 
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1. Освітня та Академічна Релевантність (Синергія). Також виникає ключова 

проблема: як забезпечити синергію між науково-технічними інноваціями та 

освітнім процесом? В умовах стрімкої діджиталізації виникає потреба в 

інструментах, які дозволяють академічно обґрунтувати та осучаснити навчальні 

компоненти для підготовки майбутніх професіоналів. Дане дослідження вирішує 

цю проблему, демонструючи прямий зв'язок (синергію) між індустріальною 

практикою та Програмними Результатами Навчання (ПРН), визначеними для 

магістрів комп’ютерних наук. Наша методика формування Value-Driven Viewpoints 

на основі Archimate, яка є науковою новацією, одночасно слугує ефективним 

засобом для підтримки якості освітнього компонента і розвитку наукових 

досліджень, тенденцій та інновацій. 

Іншими словами: ми використовуємо ПРН як індикатор того, що наше наукове 

дослідження не просто теоретичне, а є практичним інструментом осучаснення 

навчального процесу, що відповідає темі конференції про синергію науки та освіти. 

2. Archimate як інструмент простежуваності цінності. Мова Archimate оперує 

трьома основними шарами (Бізнес, Застосунки, Технології) та критично важливим 

Мотиваційним шаром, який ми використовуємо для впровадження Value-Driven 

QA: 

– Мотиваційний шар: На цьому шарі моделюються Стейкхолдери, їхні 

Драйвери, Бізнес-цілі (Goals) та Вимоги (Requirements) [2, с. 81]. 

– Зв'язок із якістю: Ми встановлюємо прямі зв'язки від Бізнес-цілі (наприклад, 

“Обробляти 1000 бронювань на хвилину”) до Архітектурного елементу (наприклад, 

Booking Service [7, с. 10]) і далі до Виду тестування (наприклад, Performance 

Testing [4, с. 75]). 

Така модель забезпечує двосторонню простежуваність: ми не лише знаємо, які 

тести покривають функціональність, але й яка бізнес-ціль стоїть за кожним 

тестовим сценарієм. Це дозволяє команді QA (ПРН 13) переходити від рутинної 

перевірки до ціннісно-орієнтованої пріоритезації [5, с. 25]. 

3. Формування Viewpoints для QA-оптимізації. Ключовим елементом Archimate 

є Viewpoints (Точки зору), які фокусують увагу на конкретних стейкхолдерах [2, 

с. 173]. Для оптимізації QA ми пропонуємо використовувати спеціалізовані QA-

орієнтовані Viewpoints: 

● Viewpoint: Звіт про Покриття Бізнес-Цілей: Відображає, наскільки тестові 

набори (інтеграційні, системні) покривають вимоги, що походять безпосередньо з 

Мотиваційного шару. Це дозволяє, наприклад, ідентифікувати, що компонент 

bookings.service.ts [7, с. 120], який є критичним для бронювання, має недостатнє 

покриття сценаріями тестування. 

● Viewpoint: Критичний Шлях Продуктивності: Відображає шлях від бізнес-

функції до технологічного шару, виділяючи “вузькі місця”, які вимагають 

пріоритетного Performance Testing [6, с. 145] (з Лекції 5). Якщо Goal – “Час відповіді 

клієнта < 200 мс”, Viewpoint виділить Service Discovery та API Gateway як критичні 

точки контролю [3, с. 88; 6, с. 148]. 
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Використання цих Viewpoints дозволяє керувати робочими процесами QA 

(ПРН 4) шляхом пріоритезації тестових сценаріїв відповідно до бізнес-цінності, а 

не лише технічної складності [4, с. 15]. 

Інтеграція Archimate у процеси Забезпечення Якості програмного забезпечення 

є ефективною стратегією для подолання розриву між бізнес-стратегією та 

технічною реалізацією. Застосування Мотиваційного шару та спеціалізованих 

Viewpoints дозволяє: 

1. Оптимізувати зусилля QA: Переорієнтувати ресурси тестування на ті аспекти

архітектури, які мають найвищу бізнес-цінність. 

2. Підвищити прозорість: Надати керівництву та стейкхолдерам чітке розуміння

того, як інвестиції у якість безпосередньо підтримують досягнення стратегічних 

цілей. 

3. Забезпечити архітектурну консистентність: Підтримувати узгодженість між

моделями архітектури та інженерними практиками, що є ключовим для 

довгострокової стійкості ПЗ [5, с. 363]. 

Це дослідження надає практичну основу для впровадження Value-Driven QA у 

складних ІТ-середовищах. 
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